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SESSIÓ NÚM. 40

La sessió s’obre a les quatre de la tarda. Presideix  
el Sr. Fernández Teixidó, acompanyat del vicepresident, 
Sr. Quera i Carré, i del secretari, Sr. Rodríguez i Serra. 
Assisteix la Mesa la lletrada Sra. Casas i Gregorio.

Hi són presents les diputades i els diputats Sra. Borràs 
i Solé, Sr. Casadesús i Barceló, Sr. Dilmé i Vert, Sr. Pe-
llicer i Punyed, Sra. Ribera i Puig i Sra. Vidal i Huguet, 
pel G. P. de Convergència i Unió; Sra. Capdevila Tatché, 
Sra. Carreras Tort, Sr. Comín Oliveres, Sra. López Or-
tega, Sra. Mieras i Barceló i Sra. Pardell Veà, pel G. P. 
Socialistes - Ciutadans pel Canvi; Sr. Bertran Arrué, Sr. 
Carrillo Giralt i Sr. Vendrell i Segura, pel G. P. d’Esquerra 
Republicana de Catalunya; Sr. Millo i Rocher, pel G. P. del 
Partit Popular de Catalunya, i Sra. Civit Illa i Sra. Massana 
Mas, pel G. P. d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

1. Proposta de resolució sobre la cobertura de telefonia 
mòbil de l’operadora Movistar a tots els nuclis del terme 
municipal d’Alins (Pallars Sobirà) (tram. 250-02122/08). 
Grup Parlamentari de Convergència i Unió, juntament 
amb un altre diputat del Grup Parlamentari de Conver-
gència i Unió. Debat i votació. (Text presentat: BOPC 
475, 54)

2. Proposta de resolució sobre la creació d’un pla d’ajuts 
al sector del suro (tram. 250-02223/08). Grup Parlamen-
tari de Convergència i Unió, juntament amb un altre 
diputat del Grup Parlamentari de Convergència i Unió. 
Debat i votació. (Text presentat: BOPC 517, 82)

3. Proposta de resolució sobre el millorament de la co-
mercialització dels productes dels centres especials de 
treball (tram. 250-02231/08). Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya, juntament amb un altre diputat del 
Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. Debat 
i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes 
presentades. (Text presentat: BOPC 517, 86; esmenes: 
BOPC 555, 51)

4. Proposta de resolució sobre la modificació de la trama 
urbana consolidada d’Igualada (Anoia) i sobre la reso-
lució del projecte World Trade Center Igualada (tram. 
250-02239/08). Grup Parlamentari del Partit Popular de 
Catalunya. Debat i votació de la Proposta de resolució 
i de les esmenes presentades. (Text presentat: BOPC 
522, 19; esmenes: BOPC 559, 25)

5. Proposta de resolució sobre l’adaptació dels retrovi-
sors dels camions de 3,5 tones matriculats després del 
2000 (tram. 250-02245/08). Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya, juntament amb un altre diputat del 
Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. Debat 
i votació. (Text presentat: BOPC 522, 24)

6. Proposta de resolució sobre la creació d’una taula 
de seguiment per a avaluar la situació dels treballadors 
autònoms (tram. 250-02302/08). Grup Parlamentari de 
Convergència i Unió, juntament amb un altre diputat 
del Grup Parlamentari de Convergència i Unió. Debat i 
votació. (Text presentat: BOPC 546, 37)

7. Proposta de resolució sobre els ajuts del Pla d’inicia-
tives de dinamització comarcal (tram. 250-02348/08). 
Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, 
juntament amb un altre diputat del Grup Parlamentari 
del Partit Popular de Catalunya. Debat i votació. (Text 
presentat: BOPC 551, 55)

8. Proposta de resolució sobre els plans d’estímul per 
a l’adquisició de vehicles (tram. 250-02356/08). Grup 
Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, juntament 
amb un altre diputat del Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya. Debat i votació. (Text presentat: 
BOPC 555, 65)

9. Proposta de resolució sobre l’ampliació del Pla 2000E 
(tram. 250-02372/08). Grup Parlamentari de Conver-
gència i Unió, juntament amb un altre diputat del Grup 
Parlamentari de Convergència i Unió. Debat i votació. 
(Text presentat: BOPC 559, 38)

10. Proposta de resolució sobre el manteniment del 
Pla 2000E (tram. 250-02373/08). Grup Parlamentari de 
Convergència i Unió, juntament amb un altre diputat 
del Grup Parlamentari de Convergència i Unió. Debat i 
votació. (Text presentat: BOPC 559, 39)

11. Proposta de resolució sobre l’increment del període 
exempt de comptabilització a efectes de la prestació per 
desocupació (tram. 250-02374/08). Grup Parlamentari de 
Convergència i Unió, juntament amb un altre diputat del 
Grup Parlamentari de Convergència i Unió. Debat i votació 
de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades. 
(Text presentat: BOPC, 559, 40; esmenes: BOPC 598, 67)

12. Proposta de resolució sobre la potenciació del turisme 
israelià al Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alta Ribagorça 
i l’Aran (tram. 250-02379/08). Grup Parlamentari de Con-
vergència i Unió, juntament amb un altre diputat del Grup 
Parlamentari de Convergència i Unió. Debat i votació. 
(Text presentat: BOPC 559, 43)

13. Proposta de resolució sobre les llars d’infants labo-
rals (tram. 250-02385/08). Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya, juntament amb un altre diputat 
del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. 
Debat i votació. (Text presentat: BOPC 559, 48)

14. Proposta de resolució sobre la creació de llars d’in-
fants laborals (tram. 250-02386/08). Grup Parlamentari 
del Partit Popular de Catalunya, juntament amb un altre 
diputat del Grup Parlamentari del Partit Popular de Ca-
talunya. Debat i votació. (Text presentat: BOPC 559, 49)

15. Proposta de resolució sobre la promoció del consum 
de flors i plantes ornamentals (tram. 250-02415/08). 
Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, jun-
tament amb un altre diputat del Grup Parlamentari del 
Partit Popular de Catalunya. Debat i votació. (Text pre-
sentat: BOPC 559, 72)

16. Proposta de resolució sobre la continuïtat de la planta 
de Lear a Roquetes (Baix Ebre), sobre la formació dels 
treballadors acomiadats i sobre la tramitació i l’execució 
de les infraestructures pendents a les Terres de l’Ebre 
(tram. 250-02421/08). Grup Parlamentari del Partit Po-
pular de Catalunya, juntament amb tres altres diputats 
del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. 
Debat i votació. (Text presentat: BOPC 565, 45)
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El president

Molt bona tarda, senyores i senyors diputats, i molt bon 
any a tots i totes. Comencem amb l’ordre del dia de 
la Comissió de Treball, Indústria, Comerç i Turisme, 
sessió número 40, de 29 de gener del 2010; l’ordre del 
dia, de setze propostes de resolució.

I començarem amb la primera... (Veus de fons.) Sí, pro-
cedirem, primer, si els grups parlamentaris tenen algu-
na substitució a comunicar... (Remor de veus.) Con-
vergència té alguna substitució a comunicar? (Pausa.) 
D’acord.

La Sra. Capdevila Tatché

Per part nostra, la senyora Caterina Mieras substitueix 
el senyor José Antonio Donaire.

(Pausa.)

El president

Si canviés de parer, senyora diputada, ens ho fa saber. 
Gràcies. (La Sra. Borràs i Solé demana per parlar.) 
Diputada Borràs...?

La Sra. Borràs i Solé

Sí, gràcies, senyor president.

Modificació de l’ordre del dia

Volíem demanar que es posposessin per a la propera 
sessió la proposta de resolució número 1 de l’ordre del 
dia i la número 12.

El president

Si els grups parlamentaris no hi tenen cap inconvenient, 
posposaríem per a la propera sessió de la comissió els 
punts 1 i 12 de l’ordre del dia de la comissió d’avui –1 i 
12. Hi ha algun inconvenient per part d’algun diputat o 
diputada dels grups parlamentaris? (Pausa.) No? S’ac-
cedeix, doncs, a la proposta realitzada per la diputada 
Borràs, en nom de Convergència i Unió.

Proposta de resolució
sobre la creació d’un pla d’ajuts al sector del 
suro (tram. 250-02223/08)

Passem al primer punt de l’ordre del dia de la comissió, 
que és el número 2. Aquesta és una proposta de reso-
lució sobre la creació d’un pla d’ajuts per al sector del 
suro, i és una proposta presentada pel Grup Parlamen-
tari de Convergència i Unió. El diputat Casadesús té la 
paraula a continuació.

El Sr. Casadesús i Barceló

Moltes gràcies, senyor president. Senyores i senyors 
diputats, bé, la situació de crisi en la qual ens trobem 
està afectant un bon nombre d’empreses de diferents 
sectors, però un d’ells sens dubte és el surer, no?, que 

fins fa ben poc s’havia constituït com un valuós actiu en 
l’economia a diferents demarcacions catalanes.

La crisi, però, és tal que en els últims temps les tres en-
titats representatives del sector, Isocor, Asecor i Aecork, 
que corresponen a Andalusia, Extremadura i Catalunya 
respectivament, han emès un comunicat –ja fa mesos 
d’això– explicant que han reclamat al Govern de l’Es-
tat ajudes per valor d’uns 70 milions d’euros, no? Han 
argumentat que al març passat el Govern portuguès va 
posar en marxa també un pla de rescat del sector amb 
180 milions d’euros, repartits en mesures com línies 
de crèdit, capital de risc, assegurances a l’exportació i 
campanyes de promoció a diferents mercats. 

Però a Catalunya creiem que també és necessari un pla 
de rescat immediat per a aquest sector en aquests mo-
ments de crisi, en què les mateixes empreses sureres, 
moltes d’elles, han anunciat que es troben en una si-
tuació molt difícil i fins i tot en perill de desaparèixer, 
algunes d’importants.

Per això, nosaltres, doncs, hem presentat una propos-
ta de resolució, una proposta de resolució que també 
compta –no la proposta de resolució sinó el contingut 
d’aquesta– amb acords municipals, com pot ser el de 
Palafrugell mateix o d’altres ajuntaments d’altres comu-
nitats autònomes, no? És en aquest sentit que nosaltres 
hem presentat una proposta de resolució que el que diu 
és que el Parlament de Catalunya insta el Govern a dur 
a terme les gestions necessàries..., instar el Govern de 
l’Estat a posar en marxa un pla d’ajuda immediat per-
què el sector surer pugui superar la crisi actual en què 
es troba.

Gràcies, senyor president, senyores i senyors diputats.

El president

Moltes gràcies, diputat Casadesús. Ara és el torn del Grup 
Parlamentari Socialista; entenc, diputada, que ho farem 
en nom de tots els grups que donen el suport al Govern, 
i ho farà el diputat Quera? (Pausa.) Diputat, té vostè la 
paraula.

El Sr. Quera i Carré

Bé, moltes gràcies, senyor president. És ben cert, senyor 
diputat, que el sector del suro, bé, viu una crisi, crisi 
econòmica i financera global, que l’afecta i de quina 
manera. Això provoca, entre altres coses, una baixada 
del consum i de la compra del producte que fan aquest 
tipus d’indústries. Bé, a més a més, és cert que també 
es troben aquestes empreses, aquí a Catalunya com a 
molts llocs d’Europa on estan implantades aquest tipus 
d’indústries sureres, amb unes dificultats quant a finan-
çament destacables.

És en aquest sentit, doncs, que el Govern aquests dar-
rers mesos, i força, ha dut a terme una sèrie d’accions de 
suport, concretament a l’Associació d’Empresaris Su-
rers de Catalunya, Aecork, amb diverses accions, no?, 
que ha dut a terme el Govern de la Generalitat. Bé, amb 
accions com, per exemple, la promoció, la recerca i la 
innovació. Vostès en aquesta proposta de resolució, bé, 
demanen que s’insti el Govern de la Generalitat que faci 
les accions oportunes de cara que es dugui a terme un 
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pla de rescat a la indústria del suro. Bé, dir, en aquest 
sentit, que des del Govern s’han fet diverses accions en 
aquest sentit, no només, com he dit abans, de promo-
ció i de recerca i innovació, sinó també perquè un pla 
d’aquest tipus es pugui fer a nivell estatal. Bé, en aquest 
sentit, dir també..., això per part de l’Executiu.

Per part de l’Entesa al Senat, dir també, doncs, que 
aquesta setmana concretament és previst que es debati 
una moció que vagi en aquest sentit. I es demana, entre 
altres coses, en aquesta moció que s’estableixi un marc 
de diàleg amb les associacions del sector i incloure la 
indústria del suro dins les mesures d’ajuda als sectors 
tradicionals; també es demana que es propiciï la inno-
vació en productes per a millorar la seva competitivitat 
i la seva sostenibilitat, a més de l’accés a les línies de 
crèdit, considerant la seva adequació a les necessitats 
del sector surer, per renovar infraestructures, noves tec-
nologies i cobertura en accions a l’exterior.

Bé, per part dels grups que donen suport al Govern, espe-
rem i confiem, doncs, que aquesta moció pugui tirar enda-
vant. Però insisteixo que el que plantegen avui pel que fa a 
l’Executiu aquí, a Catalunya..., entenem per part dels grups 
parlamentaris –i ho he argumentat abans– que estan fent 
les accions necessàries de cara a ajudar un sector tan im-
portant i tradicional, i important per la seva història també, 
a Catalunya, com és el sector surer.

Moltes gràcies, senyor president.

I, bé, la rebutjarem, aquesta proposta de resolució.

El president

Moltes gràcies, senyor diputat. Ara és el torn del Grup 
Parlamentari Popular; té la paraula el diputat Josep Millo.

El Sr. Millo i Rocher

Moltes gràcies, senyor president. La proposta de reso-
lució que presenta avui el Grup Parlamentari de Con-
vergència i Unió en aquest punt de l’ordre del dia amb 
relació al sector surer de Catalunya és molt similar a 
una proposta de resolució que vàrem debatre, va ser 
substanciada en aquesta comissió la darrera sessió, el 
dia 9 de desembre de l’any passat –em penso que era 
pràcticament la darrera o la penúltima sessió de l’any–, 
presentada precisament pel Grup Parlamentari Popular. 
I demanava dues mesures: una, la que es reprodueix 
avui en aquesta proposta de resolució que presenta el 
Grup Parlamentari de Convergència i Unió; i una altra, 
que anava més directament adreçada a demanar que 
fos també el Govern de l’Estat, a petició del Govern de 
la Generalitat, qui impulsés un pla específic precisa-
ment per fer front a la competència, que, com s’ha esmentat 
per part del diputat proposant, fa en aquests moments 
Portugal amb ajudes molt concretes que no, en aquest 
sentit, doncs, poden gaudir-ne les empreses catalanes.

La nostra proposta de resolució en aquell moment va 
ser rebutjada pels vots dels grups que donen suport al 
Govern tripartit, i lamentablement, doncs, no va prospe-
rar. Ens agradaria molt que la moció d’avui, la proposta 
de Convergència i Unió prosperés; no sé si els grups 
parlamentaris s’ho han repensat i han decidit ja donar 
suport a aquest sector, que el necessita com l’aire que 

respira. Nosaltres estaríem molt satisfets que això fos 
així. Però, en qualsevol cas, sí que és evident que el vot 
del Grup Parlamentari Popular serà del tot favorable a la 
proposta de resolució de Convergència i Unió.

Gràcies, senyores i senyors diputats, senyor president.

El president

Passem, senyores i senyors diputats, a la votació.

Vots a favor de la proposta de resolució?

Nou.

Vots en contra?

9 vots a favor i 12 vots en contra. No prospera la pro-
posta de resolució.

Passem al tercer punt de l’ordre del dia... (La Sra. Bor-
ràs i Solé demana per parlar.)

Sí, diputada?

La Sra. Borràs i Solé

Substitució. La senyora Carme Vidal substitueix el di-
putat Benet Maimí.

El president

Gràcies, senyora diputada.

Proposta de resolució
sobre el millorament de la comercialització 
dels productes dels centres especials de tre-
ball (tram. 250-02231/08)

Estem, doncs, en condicions de passar al punt tercer de 
l’ordre del dia, que és una proposta de resolució sobre el 
millorament de la comercialització dels productes dels 
centres especials de treball; una proposta feta pel Grup 
Parlamentari Popular. Diputat Millo, té vostè la paraula.

El Sr. Millo i Rocher

Moltes gràcies, senyor president. És una proposta de re-
solució pensada amb l’impuls dels centres especials de 
treball, que, com vostès saben, tenen una especialització 
en la inserció laboral de les persones que tenen majors 
dificultats per les seves discapacitats d’una integració 
normal en el món laboral, per tant, que cobreixen una 
funció social al nostre entendre molt important, fona-
mental i que requereix un suport, doncs, clar i decidit 
per part de l’Administració.

En el cas concret de la Generalitat de Catalunya, com 
tots vostès saben, per mitjà del Decret 30/2009, de 24 de 
febrer, es van reestructurar parcialment el Departament 
de Treball i el Departament d’Acció Social i Ciutada-
nia, i es van assignar al primer les funcions i els ser-
veis relatius a la integració laboral de les persones amb 
discapacitat, que des de l’any 91 havia estat exercint el 
Departament d’Acció Social i Ciutadania.

En aquests moments es produeix..., bé, ja s’ha produït; de 
fet, aquesta proposta està presentada al juliol de l’any 2009. 
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Després d’aquest canvi de departament de referència, la 
crisi econòmica, que ha anat cada vegada, doncs, fent 
més incidència en aquest tipus de centres com en la res-
ta d’empreses, perquè són empreses que han de tenir la 
seva rendibilitat pròpia, ha provocat que inclús algunes 
d’elles haguessin de tancar en els darrers mesos, abans de 
juliol del 2009; i després se n’han donat més casos. Al-
gunes d’elles –en aquell cas i, en aquell moment, ja una 
dotzena– havien hagut de tancar. Per tant, entenem que 
és important que es faci un esforç especial, addicional  
al que fins ara havia fet ja el Govern, però que ens sem-
bla que amb l’actual situació de crisi és necessari que 
els centres especials de treball es vegin reforçats.

Per aquest motiu hem presentat aquesta proposta de 
resolució, per tal que la producció i la comercialització 
d’aquests centres es vegi potenciada i pugui compe-
tir en millors condicions en aquest context de crisi. La 
proposta té dos punts. El primer, què demana? Obrir 
una línia de suport per tal de millorar la capacitat de 
comercialització dels productes dels centres especials 
de treball. I, el segon, el que demana al Govern és que 
impulsi la creació d’una marca o segell de qualitat dels 
productes elaborats pels centres especials de treball per 
tal de diferenciar el seu origen davant del consumidor 
final, la qual cosa també permetria, doncs, en la línia de 
la conscienciació dels consumidors, poder facilitar l’ac-
cés a aquests productes i la comercialització d’aquests 
en l’àmbit econòmic i social.

Moltes gràcies, senyor president.

El president

Moltes gràcies, senyor diputat. Ara hi ha una esmena 
presentada pels grups parlamentaris que donen suport 
al Govern, i serà el diputat Comín qui farà la defensa 
de l’esmena. Diputat, té vostè la paraula.

El Sr. Comín Oliveres

Gràcies, senyor president. Senyor Millo, avui podria ser 
un gran dia, en el sentit que jo crec que hi ha possibi-
litats que ens posem d’acord; i, per tant, celebrem que 
vostè ha fet una proposta que a nosaltres ens sembla 
interessant.

Si m’ho permet, començaria pel segon punt. Amb re-
lació al segon punt, els tres grups en nom dels quals 
parlo no tenen res més que dir que l’accepten. Per què? 
Perquè ens sembla una proposta que val la pena treba-
llar-la. I, per tant, la manera com està plantejat aquest 
punt 2..., és a dir, eh?, ho repeteixo: la creació d’una 
marca o segell de qualitat dels productes elaborats pels 
CET, que, de fet, en podríem dir una etiqueta social, 
que especifiqui aquest tipus de productes, doncs, és un 
tipus de proposta que ha estat en les discussions internes 
d’aquests grups parlamentaris, del mateix departament. 
I, per tant, recull ja un interès que ja existia amb antela-
ció, i celebrem que sigui un grup de l’oposició en aquest 
cas qui ho posi sobre la taula en forma de resolució.

I, en aquest sentit, donaríem suport a aquest segon punt 
tal com està redactat. Només, si de cas, precisar que 
amb el benentès que hi ha unes comissions de treball del 
Govern amb els mateixos centres especials de treball 

que estan treballant en aquests moments la consolidació 
i la millora del sector; segurament aquesta proposta és 
un dels temes a posar a l’ordre del dia d’aquests grups 
de treball. Però, en tot cas, això no modifica en absolut 
el text del segon punt de la proposta de resolució.

Pel que fa al primer punt, nosaltres compartiríem el 
fons, la filosofia del primer punt, i l’únic que faríem 
seria demanar una, entenem, lleugera modificació en el 
redactat, que m’agradaria justificar, perquè respon a una 
intenció molt clara. On es diu: «Obrir una línia de su-
port per tal de millorar la capacitat de comercialització 
dels productes dels centres especials de treball», com 
que ja s’està fent una feina entenem que important, que 
ara li detallaria ràpidament, proposaríem que es digui, 
en comptes d’«obrir una línia de suport», en la mesura 
que la línia ja està oberta, ja funciona, ja existeix, seria 
substituir això per «continuar millorant la capacitat de 
comercialització dels productes dels centres especials 
de treball» –per tant, la modificació inicial és «continuar 
millorant». I afegir «a través de les diferents mesures 
previstes» –«previstes»; per tant, en aquest sentit, el 
que ja s’està fent– «per a la promoció i consolidació 
d’aquests CET». Llegeixo: «Continuar millorant la ca-
pacitat de comercialització dels productes dels CET a 
través de les diferents mesures previstes per a la pro-
moció i consolidació d’aquests CET.»

Ràpidament, ja més enllà del que és l’esmena, quines 
són aquestes mesures que s’estan fent en aquests mo-
ments? Ho dic per justificar que nosaltres demanem 
aquest redactat de «continuar». Explico la feina que 
s’està fent en aquests moments. Hi ha un pla de promo-
ció i consolidació dels CET; inclou moltes mesures però 
vaig al gra. Una part important d’aquestes mesures és 
la consultoria i assessorament per tal que els CET mi-
llorin els seus sistemes de gestió, la seva productivitat.  
I, dins d’aquesta consultoria i aquest assessorament, 
molt especialment, jo diria com a principal tema d’as-
sessorament, hi ha el suport per a la millora dels plans 
de comercialització dels CET, diguem-ne. L’assessora-
ment està molt focalitzat en aquest punt.

A més, hi ha una segona actuació que està també en 
marxa, que és l’elaboració d’un catàleg dels centres es-
pecials de treball per projectar-los comercialment a la 
societat en general i al mercat i als consumidors.

Una tercera actuació és la difusió a través de les noves 
tecnologies d’aquesta projecció pública.

I una quarta actuació, que ens sembla que és molt i molt 
important, és el que tindria a veure amb la compra social 
per part de l’Administració pública; és a dir, si el princi-
pal consumidor de les nostres economies és l’Adminis-
tració pública i nosaltres volem promoure les etiquetes 
socials, el primer que s’ha d’aplicar això és l’Adminis-
tració pública. I, en aquest sentit, l’Administració pública 
ja té previst, en principi –ho saben vostès perfectament–, 
tres instruments per potenciar aquest tipus d’empreses –
en aquest cas són els CET; també podríem parlar de les 
empreses d’inserció.

Els tres instruments són: en primer lloc, la reserva pres-
supostària; en segon lloc, les clàusules socials, i, en 
tercer lloc, la reserva en l’adjudicació de determinats 
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contractes. Aquí, el Pla de millora i consolidació el que 
vol és que s’apliquin de manera més intensa i més ex-
haustiva aquests tres instruments que ja existeixen per 
tal de garantir que els CET són un proveïdor habitual de 
l’Administració pública, i que, per tant, l’Administra-
ció pública garanteix l’estabilitat d’aquestes empreses.

Explico tot aquest conjunt de mesures només perquè 
s’entengui que són mesures que ja s’estan avançant, s’hi 
està treballant. I, en aquest sentit, proposaríem l’esmena 
de modificació del punt 1.

Gràcies, senyor president, i perdoni l’extensió de la in-
tervenció.

El president

Està vostè perdonat, senyor diputat, i estava dins del 
temps. No li dono pistes de quant quedava, però està 
vostè perfectament dins del temps. (Veus de fons.) No, 
no podrem fer-ho reglamentàriament.

Ara és el torn del Grup Parlamentari de Convergència i 
Unió. Té la paraula el diputat Casadesús.

El Sr. Casadesús i Barceló

Moltes gràcies, senyor president. Bé, d’una forma molt 
breu, perquè nosaltres no fa massa temps també vàrem 
presentar una iniciativa en aquesta mateixa línia que en 
aquells moments malauradament, doncs, sembla que 
no va tenir la mateixa sort que la que pugui tenir avui 
aquesta que presenta el Partit Popular, no? Perquè nosaltres 
compartim fil per randa, doncs, l’exposició de motius 
que ha fet el diputat Millo. No només això, sinó que 
hem tingut l’oportunitat de visitar alguns centres espe-
cials de treball que estan passant per uns moments dra-
màtics, i no exagero gens ni mica, davant d’una situació 
molt dura, en la qual poden veure’s abocats a haver de 
presentar fins i tot expedients de regulació. Amb la qual 
cosa, doncs, la situació és molt dura, no?

Bé, per tant, doncs, dir que nosaltres donarem suport 
a aquesta proposta de resolució, tant si el senyor Millo 
accepta l’esmena presentada com si no l’acceptés, al 
text original que ha presentat.

Gràcies, senyor president, senyores i senyors diputats.

El president

Moltes gràcies, senyor diputat. Senyor Millo...

El Sr. Millo i Rocher

Gràcies, senyor president. Jo li vull agrair al diputat 
Comín l’esforç que fa d’explicació per demostrar que 
el Govern, de fet, és sensible a aquesta causa i que, 
doncs, hi fa un esforç important. A mi m’hauria agradat 
més que s’acceptés el text tal com està plantejat, perquè 
penso que el que cal és fer un pas endavant, i jo parla-
va de mesures addicionals, no? En canvi, el Govern el 
que fa –de fet, no és la primera vegada que ho fa; ja ens 
hi té bastant acostumats– és dir: «No, el que farem és 
continuar millorant.»

En qualsevol cas, dit això..., per tant, no puc dir que 
em satisfà al cent per cent el que m’explica, l’esmena, 

però, en canvi, sí que vull valorar molt positivament 
el fet que vostès acceptin tal qual el segon punt de la 
proposta, que crec que sí que és important, perquè això 
sí que és una novetat, és nou. I, de fet, serà, per tant, 
com vostè deia al començament de la seva interven-
ció, un dia important, no?, perquè podem, doncs, avui, 
sortir d’aquesta comissió explicant que la Comissió de 
Treball i Indústria del Parlament de Catalunya ha de-
cidit impulsar, per tant, instar el Govern que impulsi la 
creació d’una marca o segell de qualitat dels productes 
elaborats en els centres especials de treball.

I això, sens dubte, serà en benefici de la feina que fan 
aquestes persones en aquests centres; això també serà 
en benefici de la conscienciació de la ciutadania amb 
relació a la feina que es fa en aquests centres. Per tant, 
crec que és un pas important. I, en aquest sentit, valo-
ro més l’efecte positiu que puguem avançar i acordar 
coses conjuntament que no pas, doncs, no acceptar-la i 
quedar-nos a mig camí.

En qualsevol cas, jo també li prenc la paraula i li asse-
guro que serem exigents en el seguiment del compli-
ment de tot el que vostè ens ha explicat que el Govern 
està fent i que nosaltres també ho seguim. I esperem 
que sigui també en repercussió d’una millora del tre-
ball que es fa en la línia del suport per tal de millorar la 
capacitat de la comercialització dels productes d’aquest 
tipus de centres. 

Per tant, li acceptarem l’esmena tal com està plantejada, 
i aquest serà, doncs, el posicionament del nostre grup.

Gràcies, senyor president.

El president

Moltes gràcies, senyor diputat.

Passem a la votació.

Una vegada s’ha acceptat l’esmena proposada pels 
grups que donen suport al tripartit, vots a favor de la 
proposta de resolució del Partit Popular?

Per unanimitat.

Proposta de resolució
sobre la modificació de la trama urbana con-
solidada d’Igualada (Anoia) i sobre la resolu-
ció del projecte World Trade Center Igualada 
(tram. 250-02239/08)

Passem al punt quart, al punt 4 de l’ordre del dia. 
Aquesta és una proposta del Grup Parlamentari del 
Partit Popular sobre la modificació de la trama urbana 
consolidada d’Igualada i sobre la resolució del projecte 
World Trade Center Igualada. Té el Partit Popular la 
paraula; senyor Millo...

El Sr. Millo i Rocher

Gràcies, senyor president. Efectivament, en relació 
amb un tema important per a nosaltres, la construc-
ció d’aquest World Trade Center a Igualada, presen-
tem aquesta proposta de resolució, perquè, com vostès 
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coneixen, ja en el seu moment el Decret 379/2006, de 
10 d’octubre, pel qual s’aprova el Pla territorial sec-
torial d’equipaments comercials, defineix gràficament 
la trama urbana consolidada corresponent al municipi 
d’Igualada als efectes de determinar la localització dels 
establiments comercials.

De fet, des de l’entrada en vigor d’aquest pla territori-
al que esmentava s’han aprovat ja diverses figures de 
planejament urbanístic en el municipi d’Igualada que 
aconsellen la modificació de la definició gràfica abans 
referida, per tal d’incorporar un nou sector urbanístic 
que compleixi els requisits de la Llei 18/2005, de 27 de 
desembre, d’equipaments comercials, i també el Decret 
379/2006, de 10 d’octubre, a què em referia al comen-
çament.

En la sessió de 28 d’abril del 2009, el Ple de l’Ajun-
tament d’Igualada va acordar sol·licitar a la Direcció 
General de Comerç, dependent del Departament d’In-
novació, Universitats i Empresa, la modificació de la 
definició gràfica de la trama urbana consolidada cor-
responent al municipi d’Igualada continguda en el pla 
territorial, per tal d’incorporar el sector del planejament 
urbanístic situat a tocar de l’avinguda de Catalunya, 
configurat per la modificació puntual del Pla general 
d’ordenació a diversos subsectors situats al nord de 
l’avinguda de Catalunya i entre l’avinguda de Mont-
serrat i el carrer Josep Forn.

Un dels projectes que es volen impulsar en l’esmentat 
emplaçament és precisament el que és objecte d’aques-
ta proposta, el projecte World Trade Center Igualada, 
impulsat per una societat majoritària d’Ajuntament 
d’Igualada. I el projecte consta..., destinar l’emplaça-
ment a usos d’oficines, comercial i altres usos terciaris. 
En el referit àmbit, des de la iniciativa pública es vol 
promoure la construcció d’un espai firal polivalent. Tots 
aquests projectes volen esdevenir un element dinamit-
zador de l’activitat econòmica del municipi d’Igualada 
i de la comarca de l’Anoia, territori que està patint, 
com tots vostès coneixen, especialment també els ín-
dexs d’atur que provoca l’actual crisi econòmica.

Bé, a més a més, la Resolució IUE/1145, del 2009, de 14 
d’abril, que va publicar el Diari Oficial de la Generalitat 
el 30 d’abril, ja va convocar el procés de concurrència i 
de sol·licituds per a la implantació del format de centre 
comercial que hagin d’acollir-se als dimensionaments 
disponibles, que preveu ja l’annex 1.4 del Pla territorial 
sectorial. Bé, d’acord amb les manifestacions públiques 
del director de Serveis Territorials de Catalunya Cen- 
tral del departament, per a la Catalunya Central, com deia, 
només s’ha presentat el projecte del municipi d’Igualada.

Per aquests motius el Grup Parlamentari del Partit Po-
pular ha presentat aquesta moció, perquè voldríem que 
es modifiqués, demanem que es modifiqui la trama ur-
bana consolidada corresponent al municipi d’Igualada, 
de conformitat amb la sol·licitud formulada pel Ple de 
l’ajuntament i aprovada el 28 d’abril, i que, en el marc 
de la resolució esmentada, de 14 d’abril, es resolgu-
és positivament la sol·licitud del projecte del municipi 
d’Igualada.

Gràcies, senyor president.

El president

Moltes gràcies, senyor diputat. En aquest punt de l’or-
dre del dia també hi ha una esmena dels grups que do-
nen suport al Govern; i, en nom de tots ells, pren la 
paraula el diputat Carrillo. Diputat, té vostè la paraula.

El Sr. Carrillo Giralt

Moltes gràcies, senyor president. Efectivament, aquests 
darrers temps en el tema de la legislació sobre comerç 
hem tingut una sèrie de lleis, de normes, que han variat 
una mica el panorama que hi havia, la més recent de 
les quals ha estat precisament el decret llei aprovat pel 
Govern de Catalunya en el qual s’adaptava la normati-
va europea Bolkestein; es feia l’adaptació de la directiva 
europea.

Val a dir que l’objectiu fonamental de la llei catalana és 
el de preservar el model comercial urbà de proximitat, 
acotant la implantació de noves superfícies a la trama 
urbana consolidada; per entendre’ns –per entendre’ns–, 
que no hi hagi barra lliure en el tema de les grans super-
fícies, sinó que s’hagi de passar, doncs, per uns controls 
que queden clarament establerts en la llei.

En el moment de presentar-se la proposta del Partit Po-
pular, aquest decret llei no existia, encara no es conei-
xien els efectes que tindria directament al nostre país la 
directiva Bolkestein. Jo crec que a hores d’ara podem 
parlar d’un escenari diferent; i, per tant, per aquest mo-
tiu, agrairia que es tingués en compte aquesta esmena, 
que llegiré textualment.

«El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a impulsar les mesures necessàries per fer pos-
sible el més aviat que sigui possible l’ampliació de la 
trama urbana a efectes d’implantació d’equipaments 
comercials a la zona nord de l’avinguda Catalunya del 
nucli urbà d’Igualada, tal com ha demanat l’ajuntament 
d’aquesta ciutat, en coherència amb el planejament ur-
banístic general i el Pla director urbanístic de la conca 
d’Òdena.»

Fins aquí la proposta. Penso que, en definitiva, es tracta 
de deixar les portes obertes al diàleg, que no ha deixat de 
ser-hi mai. El que interessa als ciutadans d’Igualada és 
poder continuar endavant, i, per descomptat, el Govern 
de la Generalitat..., sempre que la normativa, la legislació 
no contravingui aquesta voluntat, doncs, penso que pot 
haver-hi un acord que la faci factible.

Moltes gràcies, senyor president.

El president

Moltes gràcies, senyor diputat. Ara és el torn del Grup 
Parlamentari de Convergència i Unió. Té la paraula..., 
la diputada Borràs?

La Sra. Borràs i Solé

Sí. Nosaltres, si pogués ser, voldríem saber quin és el 
posicionament respecte a l’esmena. És possible alterar 
en aquest sentit...? (Pausa.) Bé, poder sentir el posicio-
nament del Partit Popular respecte... No?
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El president

No, senyora diputada. Vostè té el torn quan li toca...

La Sra. Borràs i Solé

D’acord, d’acord.

El president

...i el diputat del Partit Popular té el dret a saber què 
pensa Convergència i Unió a l’hora de prendre la deci-
sió final. Aquest és el Reglament, diputada.

La Sra. Borràs i Solé

Molt bé, molt bé. Ho consultava, eh?

El president

Té vostè la paraula.

La Sra. Borràs i Solé

No ens hem entès o em deien una altra cosa des de la 
Mesa en un altre sentit, i era el motiu de la meva con-
fusió.

Bé, entenem que aquesta és una proposta, la que se’ns 
presenta avui sobre la taula per part del Partit Popu-
lar, que neix, doncs, de la voluntat, en aquest cas, del 
consistori igualadí, en la qual es demana –vaja, se’ns 
ha explicat extensament– tot el que és una modificació 
urbanística d’una zona concreta per poder dur a terme 
un projecte a nivell de ciutat, no? És en aquest sentit 
que nosaltres entenem que des d’aquesta cambra, com 
passa en tots els àmbits, doncs, d’àmbit local, el que 
ens correspon no és posicionar-nos respecte a allò que els 
ajuntaments han sol·licitat, sinó donar un suport a les 
seves demandes.

I, per tant, és en aquest sentit que nosaltres, doncs, eme-
tríem un vot favorable.

El president

Moltes gràcies, senyora diputada. És el torn del Grup 
Parlamentari Popular; diputat Millo, té vostè la paraula.

El Sr. Millo i Rocher

Gràcies, senyor president. Jo no dic pas que no hi hagi 
avenços o que no hi pugui haver avenços en el futur 
o que la voluntat del Govern en aquest sentit no sigui 
d’avançar en la línia que planteja la proposta de resolu-
ció; no ho poso en dubte, perquè, tal com se’ns ha expli-
cat per part dels grups que donen suport al Govern, així 
es manifesta, i caldria pensar que això serà d’aquesta 
manera. En tot cas, nosaltres hauríem volgut o haurí-
em preferit que avui aquesta cambra es pronunciés de 
manera contundent i clara instant el Govern a fer-ho, o 
sigui, a modificar la trama urbana, a tirar endavant el 
tema i plantejar el projecte, no?

En aquest sentit, preferim no acceptar l’esmena, perquè 
si, de fet, el Govern, com vostè ens diu, està fent tot 
el que ha de fer i ho farà de pressa i, tal com explica 
l’esmena, ja ho farà, doncs, que ho faci, eh? És a dir, 
ja tindrem temps per comprovar si ho fa o no ho fa. 

Nosaltres ja fa temps que entenem que això ja hauria 
d’estar fet; creiem que el Govern aquí s’està endarrerint, 
que està, doncs, perdent un temps preciós i necessari, 
atesa especialment la conjuntura econòmica que vivim 
i que, per tant, bé, si el Govern i els grups que donen 
suport al Govern consideren que ha de continuar amb 
el seu ritme, nosaltres entenem que seria bo que avui 
es donés una resposta contundent des del Parlament, 
que, a la vista de l’esmena, no podrà ser així, perquè nosal- 
tres en aquest sentit no podem acceptar-la. I, per tant, 
doncs, entenc que no tindrem el suport d’aquesta cam-
bra. Però creiem que és bo, doncs, mantenir el posiciona-
ment que nosaltres hem plantejat en aquest punt.

Gràcies, senyor president.

El president

Queda clar el sentit, doncs, de la intervenció del Partit 
Popular, que seria, senyora diputada i senyors diputats, 
no acceptar l’esmena del Grup Parlamentari Socialista 
i del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i del 
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds, 
etcètera.

Passem a la votació.

Vots a favor de la proposta del Grup Parlamentari Po-
pular?

Vots en contra?

No prospera la proposta per 9 vots a favor i 12 vots en 
contra.

Passem al punt cinquè de l’ordre del dia. És una propo-
sició del Grup Parlamentari Popular de Catalunya sobre 
l’adaptació dels retrovisors dels camions de tres tones 
i mitja matriculats després de l’any 2000. Té la paraula 
el diputat Millo per defensar-la.

El Sr. Millo i Rocher

Sí, gràcies, senyor president.

Modificació de l’ordre del dia

Voldria fer una petició a la Mesa, si fos possible, atès que 
recentment ens ha arribat una informació que faria pen-
sar que podria decaure aquesta proposta de resolució per 
haver-se donat ja el compliment d’una bona part del que 
demanem en ella. Però, per poder-ho comprovar en temps 
i forma, jo demanaria si podríem posposar aquest punt i 
que fos tractat en una propera comissió. No sé si és dema-
nar molt de la benevolència de la Mesa fer aquesta petició.

El president

No. Possiblement, diputat, el moment, eh?, de procedi-
ment adequat era justament a l’inici, però naturalment 
entenc perfectament el que vostè diu, i, si no hi ha, per 
part dels diputats i diputades de la comissió, cap mena 
d’objecció, posposaríem el punt.
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El Sr. Millo i Rocher

Li vull agrair, president, la seva benevolència. Efecti-
vament, el termini sí que era aquell, però precisament 
aquesta informació m’ha arribat en el transcurs de la 
sessió i per això li feia aquesta petició.

Moltes gràcies, en tot cas.

El president

Moltes gràcies, diputat.

Proposta de resolució
sobre la creació d’una taula de seguiment 
per a avaluar la situació dels treballadors au-
tònoms (tram. 250-02302/08)

(El president continua parlant sense fer ús del micròfon.)

La Sra. Borràs i Solé

Gràcies, senyor president. Hem parlat de la situació dels 
autònoms en diferents ocasions, aquí, en comissió, i 
també, doncs, en el plenari. Hem volgut parlar-ne, al-
menys des del Grup de Convergència i Unió, perquè 
és evident que la situació de crisi que hi ha en aquests 
moments, una situació de crisi que afecta, doncs, els 
treballadors i treballadores d’aquest país, afecta d’una 
forma molt singular els treballadors autònoms.

Diem «de forma singular» perquè, si bé històricament 
quan hi ha hagut una situació de crisi el nombre de tre-
balladors autònoms s’ha incrementat perquè ha estat 
un element de refugi de moltes persones, doncs, que es 
veien abocades a l’atur, en aquesta ocasió, amb aquesta 
crisi que ens toca viure ara, la situació és absolutament 
a la inversa. No només no creix el nombre d’autònoms 
en el nostre país, sinó que aquest decreix; i, a més a 
més, doncs, no només hi ha un decreixement net del 
que són les persones que entren dintre d’aquest règim, 
sinó que, si veiem el que és l’eliminació precisament de 
les persones que estan dintre d’aquest règim, sense tenir 
en compte les que s’hi incorporen de nou, la situació és 
extremadament greu.

Aquesta situació podríem veure que també, doncs, es 
veu repercutida en moltes persones d’una forma, com 
dèiem amb anterioritat, que podríem dir de greu, quan 
veiem les que s’incorporen al que és..., al PIRMI. I, per 
tant, en aquest sentit, veiem que el 13 per cent de les al-
tes del PIRMI procedeixen precisament dels exautònoms. 
Aquesta és una dada que, com vostès saben, doncs, està 
a l’abast de tothom.

És per això que nosaltres, i fent-nos ressò, doncs, de dife-
rents entitats d’autònoms, creiem que seria bo crear una 
taula de seguiment dels autònoms per tal d’avaluar quina 
és la situació en l’àmbit dels autònoms i formular una pro-
posta per tal de donar resposta a les necessitats d’aquests.

El president

Moltes gràcies, senyora diputada. És el torn dels grups 
que donen suport al Govern; diputada Capdevila, té vos-
tè la paraula.

La Sra. Capdevila Tatché

Moltes gràcies, senyor president. De fet, efectivament, 
Catalunya és un país de tradició i vocació emprenedora 
i, doncs, això, més de 340.000 persones treballadores 
autònomes. I, de fet, la xifra havia anat creixent en els 
darrers deu anys, justament en la mesura de la bonan-
ça econòmica i també justament en la mesura que la 
indústria o altres sectors s’anaven aprimant o d’altres 
s’establien, principalment en el sector de la construcció.

Per tant, evidentment, la conjuntura econòmica ha afec-
tat especialment aquests empresaris i empresàries autò-
noms, siguin dependents o no ho siguin. I, per tant, la 
seva vulnerabilitat ha estat alta, tant pel que fa, doncs, 
a la vinculació, a la dependència, en aquest cas, amb 
d’altres empreses més grans, com també a la viabilitat 
per a la liquiditat i el crèdit.

Per això celebrem també, i en aquest cas tenint en comp-
te que és un col·lectiu vulnerable, que justament abans 
d’acabar l’any el president Montilla hagi impulsat un 
acord social amb trenta compromisos per fer front a la 
crisi i reactivar l’economia. Justament un d’ells preveu 
destinar 13 milions d’euros a l’establiment d’un ajut tem-
poral extraordinari per a treballadors autònoms i el fo-
ment de l’autoocupació, eh? I l’ajut aquest està adreçat 
justament als treballadors autònoms inscrits com a de-
mandants d’ocupació de forma ininterrompuda a partir de 
l’1 de gener del 2009, eh?, durant un període no superior 
a sis mesos, a partir d’un període de cotització mínim de 
tres anys. Per tant, aquesta és una mesura d’emergència 
que està en marxa, que està en vigor, a part de les altres  
a què feia referència la senyora Borràs del PIRMI.

Però, per altra banda, justament el Departament de Tre-
ball, de forma proactiva des de fa ja temps, dintre de les 
polítiques actives per tal d’incentivar i facilitar a les perso-
nes l’inici d’activitat, ha dut a terme diferents actuacions, 
com són tots els temes d’informació, assessorament, a 
través del pla Inicia; o subvencions específiques a la pro-
moció de l’ocupació autònoma, dotades de 12,8 milions 
d’euros; o bé els diferents productes financers justament 
adreçats a aquesta liquiditat que comentàvem, aquest 
«Avalis Emprèn».

Però, més enllà d’aquestes accions, també jo crec que 
hem de constatar les modificacions i els canvis significa-
tius que han tingut les legislacions corresponents a l’en-
torn d’aquest col·lectiu, especialment per als treballadors 
autònoms, eh?; no oblidem la salut del treballador autò-
nom, aprovat en aquest cas el 2007, o el seu reglament 
que el desenvolupa. I, per altra banda, també en aquesta 
mateixa comissió vam aprovar, en aquest cas, una pro-
posta de resolució, doncs, de la creació d’aquest Consell 
de Treball Autònom, que és l’òrgan consultiu i que està 
a les portes, eh?, de constituir-se, justament, i que ha de 
ser el que analitzi i faci d’observatori de tot el que li està 
passant, més enllà de les mesures endegades pel mateix 
Govern.

Per tant, per això, doncs, no donarem suport a aquesta 
proposta de resolució.
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El president

Moltes gràcies, senyora diputada. És el torn del Grup 
Parlamentari Popular; diputat, Millo, per fixar la posició 
del seu grup.

El Sr. Millo i Rocher

Sí, gràcies, senyor president. El nostre grup parlamen-
tari, com tothom sap, ha estat sempre defensor i defensa 
la causa dels treballadors autònoms i, per tant, les mesu-
res de suport per donar impuls a la situació tan dura i tan 
dramàtica que molts d’ells viuen com a conseqüència de 
la crisi, especialment en aquests moments, no? I les xi-
fres que tots coneixem dels milers d’autònoms que han 
hagut de plegar, no només per les dades que coneixem 
de la seguretat social, sinó pels últims estudis estadístics 
que hi han, doncs, són realment alarmants, no? I, per 
tant, totes les mesures alineades per tal de donar suport 
a aquest sector són, al nostre entendre, necessàries.

Avui se’ns ha explicat, per part dels grups parlamentaris 
que donen suport al Govern, algunes qüestions que, de fet, 
coneixíem perquè formen part de l’acord que es va signar 
entre el Govern i els agents econòmics i socials, curiosa-
ment el mateix dia que en aquest Parlament s’aprovava 
el pressupost del 2010. I jo em pregunto: aquestes parti- 
des que formen part de l’acord i que no estan en el pres-
supost que s’aprovava el mateix dia en aquest Parlament, 
doncs..., és curiós, no?, 13 milions –13, 30 o 300, tant li 
fa, no? És a dir, el mateix Parlament aprovava un pressu-
post on aquestes partides no hi són el mateix dia que el 
Govern signava amb els agents econòmics i socials uns 
acords de no sé quants milions que en el pressupost no 
hi són. Suposo que al final acabaran sortint d’un lloc o 
altre, no? N’estic segur; vaja, no en tinc cap..., en fi, vull 
estar-ne segur, no?

Però, en qualsevol cas, penso que la proposta de resolu-
ció que avui presenta Convergència i Unió va una mica 
més enllà del que són estrictament els ajuts econòmics, 
que són necessaris, imprescindibles, sinó que planteja 
un instrument que actualment a Catalunya no existeix 
i que nosaltres creiem que és una proposta encertada, 
que és la creació d’una mesa de seguiment del sector 
per tal d’avaluar i analitzar de manera permanent les 
seves necessitats i, per tant, l’atenció que requereix, 
no? Creiem que és una mesura encertada, és una bona 
idea i des d’aquest punt de vista, per tant, compta abso-
lutament amb el suport del Grup Parlamentari Popular.

El president

Gràcies, senyor diputat. Diputada Borràs, demana la 
paraula? (Veus de fons.) Ah, volia ja votar? (Veus de 
fons.) Ah, un gest involuntari, d’acord, disculpi –dis-
culpi’m, diputada.

Passem a la votació? 

Vots a favor de la iniciativa del Grup Parlamentari de 
Convergència i Unió?

Nou.

Vots en contra?

Dotze.

No prospera la iniciativa del Grup Parlamentari de Con-
vergència i Unió.

Proposta de resolució
sobre els ajuts del Pla d’iniciatives de dina-
mització comarcal (tram. 250-02348/08)

Passem al punt setè de l’ordre del dia. És una proposta 
del Grup Parlamentari Popular respecte als ajuts del 
Pla d’iniciatives de dinamització comarcal. El diputat 
Santi Rodríguez té la paraula per defensar la iniciativa 
en nom del seu grup.

El Sr. Rodríguez i Serra

Gràcies, senyor president. Efectivament, el mes de 
gener del 2008 el Govern pren una decisió, al nostre 
entendre encertada sobre el paper, d’adoptar diferents 
mesures per tal de dinamitzar unes comarques de Ca-
talunya que per les seves circumstàncies especials la 
crisi hi té també una repercussió especial i es conside-
ra necessari que s’adoptin mesures extraordinàries per 
tal d’intentar revitalitzar aquestes comarques. En el Pla 
d’iniciatives es preveuen dos tipus d’actuacions: una 
primera, l’avançament d’inversions ja previstes pel Go-
vern –avançament temporal–; i n’hi ha una altra que són 
els ajuts al foment de l’activitat econòmica, que tenen 
bàsicament dues vessants, una adreçada a institucions 
públiques i una altra vessant adreçada a institucions pri-
vades, a empreses privades.

I en aquest aspecte, en els ajuts concretament, el Pla 
de dinamització preveia que durant tres convocatòries 
–2008, 2009, 2010– s’assignessin una quantitat de 6 mi-
lions d’euros a cadascuna d’aquestes comarques. Faig 
èmfasi en això perquè a l’exposició de motius hi ha un 
error de redacció i no queda ben explicat, eh? Per tant, 
són 6 milions d’euros per cada comarca en tres convoca-
tòries; i, per tant, 2 milions d’euros en cada convocatò-
ria. Aquests ajuts, a la seva vegada..., només un 25 per 
cent ho són en forma de subvencions, mentre que l’altre  
75 per cent ho són en forma de préstecs preferents, que 
en els seus inicis calia negociar amb l’Institut Català 
de Finances.

Però jo no sé..., és casualitat també que toqui el debat 
d’aquesta proposta de resolució en ple mes de gener, 
el mes de les rebaixes, que quan comencen i s’obren 
les convocatòries comencen efectivament les rebaixes, 
no? És a dir, la convocatòria del 2008 havia de distri-
buir 8 milions d’euros, i la sorpresa, almenys nostra, és 
quan veiem que, de subvencions directes, s’atorguen 
570.000 euros menys d’allò que s’havia previst inicial-
ment. I, en canvi, el 2009 aquesta quantitat de menys 
que s’atorga –hi insisteixo, sobre un total de 8 milions 
per a les quatre comarques–..., són 2,2 milions d’euros 
de menys que s’atorguen a projectes, no? Per tant, aquí 
tenim una primera circumstància que no ens acaba de 
satisfer, per un costat.

Per un altre costat, el fet que la major part dels ajuts siguin 
en forma de préstec representa una complicació afegida a 
les empreses, especialment a causa de les condicions que 
imposa l’Institut Català de Finances. I, en aquest sentit, 
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hem tingut oportunitat de debatre en alguna altra ocasió 
alguna proposta de resolució en aquest sentit; i, si no 
ho recordo malament, crec que el Govern ha intentat 
fer quelcom per tal d’intentar facilitar l’accés a aquests 
préstecs.

Però, en qualsevol cas, sí que ens trobem, amb dades del 
mateix Govern, que, dels quaranta-cinc ajuts que es van 
concedir de préstecs durant l’any 2008, en aquest mo-
ment consten renunciats un total de dinou; és a dir, més 
d’un 40 per cent dels préstecs que es van concedir han es-
tat renunciats per part dels seus interessats, la qual cosa..., 
en xifres no ho sabem perquè el Govern no ens ha donat 
les xifres; ho haurem de tornar a preguntar –ho farem, 
sense cap mena de dubte. Però, si traslladem aquest més 
d’un 40 per cent en xifres, això representaria també un 
estalvi addicional per al Govern de 2.200.000 euros més.

I això..., no és que projectes no n’hi hagin. No, no, al 
contrari, sempre es presenten molts més projectes que no 
pas projectes que són mereixedors de subvencions. Con-
cretament, el 2008 a l’Anoia es van quedar 46 projectes 
sense cap mena d’ajut; en el Pallars Jussà, 46 més; en el 
Ripollès, 11; a la Terra Alta, 37. I el 2009, 34 a l’Anoia, 
8 al Pallars Jussà, 16 al Ripollès i 18 més a la Terra Alta, 
no? Per tant, projectes n’hi han, però, una: el Govern no 
esgota totes les ajudes; dues: i, a més a més, ateses les di-
ficultats d’accedir als préstecs, són moltes, massa, les em-
preses que renuncien a aquests préstecs.

I, per tant, nosaltres, perquè creiem que és necessari 
ajudar aquestes comarques i ajudar la dinamització eco-
nòmica d’aquestes comarques, creiem que val la pena 
fer un replantejament d’aquestes ajudes, almenys en 
aquesta darrera convocatòria del 2010. I, en aquest sen-
tit, la proposta de resolució demana tres qüestions. Una, 
invertir l’esforç de l’Administració de la Generalitat; és 
a dir, si es donava un 25 per cent en ajuts directes i un 
75 per cent en préstecs, invertim-ho: donem un 75 per 
cent en ajuts directes i un 25 en préstecs, a causa de les 
circumstàncies que els préstecs..., n’hem vist ja l’experi-
ència dels anys 2008 i 2009. Primera proposta.

Segona proposta. Escolti’m, l’any 2010 dupliquem 
l’esforç. És allò..., aquells 8 milions d’euros que es va 
comprometre el Govern a destinar l’any 2008 i que no 
han sigut certs, doblem-los l’any 2010, convertim-los en 
16 milions. No els estem demanant un esforç extraordi-
nari de 8 milions d’euros. No, no els estem demanant 
això. Per què? Doncs, mirin, perquè 2.800.000 euros ja 
se’ls han estalviat no adjudicant subvencions i préstecs 
als projectes durant les convocatòries anteriors. I, a més 
a més, més de 2.200.000 euros els han recuperat per les 
renúncies que hi han hagut. Per tant, estem parlant que 
ja hi han 5 milions d’euros que vostès poden recuperar 
d’exercicis anteriors; i, per tant, no perdrien aquestes 
quantitats i aquestes inversions les comarques que ne-
cessiten aquesta dinamització econòmica.

I la tercera proposta és: escolti’m, en les convocatòries es-
gotem les ajudes que hi han disponibles. Si hi han 2 mili-
ons d’euros per comarca, no deixem projectes sense sub-
vencionar i a la vegada no esgotem els 2 milions d’euros. 
Esgotem-los, donem totes les ajudes, que tenim disponi-
bilitat pressupostària per tal que es puguin endegar noves 

activitats econòmiques, sempre que aquests projectes, 
lògicament, ofereixin les suficients garanties. 

Com a conclusió i com a corol·lari de tot això el que els 
demanaríem, i que ho resumeix crec que molt bé, és: dei-
xin de fer publicitat d’allò que no fan i facin allò que en la 
publicitat diuen que fan. Aquestes comarques, entenem, el 
nostre grup parlamentari, creiem que s’ho mereixen i ho 
necessiten més que la publicitat que vostès en poden fer.

Gràcies.

El president

Gràcies, senyor diputat. És el torn del Grup Parlamen-
tari de Convergència i Unió; el diputat Casadesús té la 
paraula.

El Sr. Casadesús i Barceló

Moltes gràcies, senyor president. Senyores i senyors 
diputats... Bé, de fet, dir que compartim, doncs, al cent 
per cent els arguments que ha donat el portaveu del 
Grup Parlamentari del Partit Popular, el senyor Rodrí-
guez, entre altres raons també perquè nosaltres ja fa, si 
no ho recordo malament, uns mesos vam presentar una 
proposta de resolució que anava en el mateix sentit.

Érem i som conscients, doncs, que aquestes ajudes, en 
la forma que s’han previst –pel Departament de la Presi-
dència, curiosament, també–, no s’acaben esgotant. I jo 
molt em temo que si continuen mantenint aquesta fór-
mula, doncs, d’accés continuaran sense esgotar-se. Per 
què? Doncs, pel que deia el senyor Rodríguez, perquè 
els préstecs que ha de fer l’Institut Català de Finances, 
perquè es puguin fer, prèviament es demana un aval, i 
a les empreses no els surt a compte el tipus d’interès 
que els dóna l’Institut Català de Finances, perquè el 
cost de l’aval que han de presentar és molt gran; i, per 
tant, hi renuncien.

D’aquí –creiem nosaltres– que hi hagi aquestes renún-
cies. Llavors, què passa? Que quan volen accedir a les 
subvencions, com que a aquestes subvencions tant hi 
poden accedir –també ho ha dit el senyor Rodríguez– 
entitats públiques com privades, es troben que moltes 
vegades els recursos se’ls han endut ja les entitats pú-
bliques, no? Per tant, nosaltres creiem que seria molt 
positiu que es tirés endavant allò que a la proposta de 
resolució que ara estem debatent s’ha presentat, no?

Bé, possiblement, el fet d’invertir, doncs, les quanties i 
que fossin un 75 per cent de subvencions i un 25 per cent 
de préstecs ajudaria que realment hi haguessin moltes 
més empreses que hi poguessin accedir, no? Jo, de tota 
manera, la intervenció del senyor Rodríguez, en fi, la 
comparteixo però jo crec que és una mica il·lusa, no?, 
la seva petició de dir: «No, escolti, resulta que aquells 
recursos que no es van gastar, doncs, escolti, recupe-
rem-los i posem-los-hi ara.» Perquè em sembla que tal 
com estan les finances del Govern de Catalunya i de la 
Generalitat difícilment..., aquests i molts altres recursos, 
doncs, que es deuen haver gastat.

Bé, simplement, doncs, dir que nosaltres compartim 
plenament això, i compartim fins i tot l’expressió fi-
nal que deia el senyor Santi Rodríguez. Jo crec que el 



Sèrie C - Núm. 711	 DIARI DE SESSIONS DEL PARLAMENT DE CATALUNYA	 20 de gener de 2010

13

SESSIÓ NÚM. 40	 Comissió de Treball, Indústria, Comerç i Turisme

que han de fer són molts menys anuncis i ser molt més 
pràctics i molt més efectius en aquests temes, perquè, 
a l’hora de la veritat, a aquestes comarques jo conec 
personalment –perquè conec molt especialment el Ri-
pollès– més d’una, més de dues, més de tres i més de 
quatre empreses que tenen interès a poder-hi accedir, i 
hi han renunciat per aquests motius que s’han exposat.  
I en la situació que estem..., la situació està d’una ma-
nera que no està perquè les empreses hagin de renun-
ciar, precisament en aquests moments, a unes ajudes 
d’aquestes característiques, que els podrien anar molt 
bé, no ja per tirar projectes endavant moltes vegades, 
sinó simplement, doncs, per poder subsistir millor.

Gràcies, senyor president, senyores i senyors diputats.

El president

Diputada Capdevila, té vostè la paraula en nom dels 
grups que donen suport al Govern.

La Sra. Capdevila Tatché

Moltes gràcies, senyor president. De fet, no ens sor-
prèn gens que Convergència i el PP coincideixin. Bé, 
normalment ja és així de forma habitual, i també que 
discrepin de les posicions dels tres grups que donem el 
suport al Govern, les posicions d’esquerres. Per tant..., 
i en aquest sentit segurament és obvi.

Bé, jo..., deixi’m que interpreti en positiu la seva pro-
posta de resolució, tot i que no li donarem suport. I la 
interpreto en positiu perquè entenc que vostès valoren 
aquesta iniciativa dels plans de dinamització comarcal, 
justament per això, perquè fan l’efecte que han de tenir, 
sobretot en aquests moments en què tots els territoris 
tenen un impacte de la crisi de forma important. Però 
també deixi’m que els posi de manifest, i segurament 
vostès hi coincideixen i al PP li ho hem sentit dir moltes 
vegades, que el primer que hem de fer és complir les 
lleis i les normatives.

I, per tant, recordar-los que justament l’actual configu-
ració del Pla d’iniciatives de dinamització comarcal, 
en la part que afecta els ajuts, eh?, que preveu una part 
destinada al total, aquest pla..., que el 75 per cent s’ar-
ticuli en forma de préstec, justament perquè s’està aco-
llint al Reglament 1998/2006, del 15 de desembre, dels 
articles 87 i 88 del Tractat de la Comunitat Europea, 
justament els ajuts de minimis, la qual cosa significa 
que la intensitat màxima de l’ajut que pot rebre cada 
beneficiari no pot ser superior als 200.000 euros per 
projecte, justament.

I en la resta, la modalitat de préstec, aquest límit s’apli-
ca als seus interessos, que són els que es consideren 
justament ajuts. I la modalitat de préstec justament per-
met als beneficiaris accedir a crèdits amb un import 
principal sensiblement superior a aquests 200.000 euros 
que limita la part d’ajut a fons perdut. Això fa que el 
Govern destini una part molt important d’aquest pres-
supost a la via de préstecs, que justament una de les 
eternes i reivindicades demandes dels sectors empresa-
rials és aquesta, les limitacions de crèdit o de liquiditat. 
I justament aquestes convocatòries van en aquesta línia, 
donant suport; també perquè tinguin un efecte multipli-

cador en el desenvolupament econòmic de la comarca 
–per tant, en aquesta modalitat.

Per altra banda, en aquest cas la dotació prevista al pres-
supost..., de fet, el vam aprovar aquí. El senyor Millo 
abans hi feia referència: el vam aprovar amb totes les 
dotacions pressupostàries previstes. I, per tant, no cor-
respon, un cop aprovat, fer-ne més modificacions. I se-
gurament jo crec que justament el Departament de la 
Presidència, que és el que ha coordinat, en aquest cas, 
en la mesura que és una mesura transversal –per tant, 
no els sorprengui–, una mesura transversal que afecta 
diferents departaments o diferents activitats que puguin 
afectar, evidentment el seu objectiu és que s’esgotin al 
màxim tots els recursos.

En aquest cas, també recordar-los que tots els procedi-
ments d’accés –que és una de les crítiques que vostès 
feien, les fórmules d’accés– estan fets justament per 
convocatòria, que s’han regulat justament tant el 2008, 
2009, i que continuaran regulant-se el 2010. I, en aquest 
sentit, la Comissió Avaluadora justament a les diferents 
convocatòries ha acordat que els recursos que no s’es-
gotin continuaran oberts per a nous projectes. Tot i així, 
els recordem també que tot el procés de tramitació és de 
sis mesos, i tampoc no es poden estar obrint constant-
ment convocatòries, perquè evidentment hem de com-
plir els procediments de convocatòries, que ens condi-
cionen; i, per tant, no donen peu... Per tant, de vegades, 
segurament..., jo els diria: fan propostes contradictòries 
amb altres ocasions o amb discursos que fan en altres 
bandes, potser no en aquesta comissió.

Per tant, per tots aquests motius, no aprovarem aquesta 
proposta de resolució per part dels tres grups que donem 
suport al Govern.

Moltes gràcies.

(El Sr. Rodríguez i Serra demana per parlar.)

El president

Senyor diputat...

El Sr. Rodríguez i Serra

Per contradiccions i per al·lusions, senyor president.

El president

Volen..., per contradiccions i al·lusions? (Pausa.) En-
davant, diputat.

El Sr. Rodríguez i Serra

Gràcies. No, per contradiccions amb la senyora Capde-
vila en dos aspectes que són els seus arguments princi-
pals per posicionar els grups que donen suport al Go-
vern en contra d’aquesta proposta de resolució. Suposo 
que, si veu que l’argumentació que jo li dono ara és així, 
tindran la capacitat de rectificar el seu posicionament.

Miri, no estem proposant que les ajudes que es donin a 
les empreses superin el 25 per cent dels projectes –no 
ho estem proposant. El que estem proposant és que les 
ajudes que dóna el Govern, que en aquest moment són 
del 25 per cent dels 2 milions d’euros que van adreçats 
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a cada comarca, és a dir, els 500.000 euros que donen 
en subvencions, en ajuts a les empreses, es convertei-
xin en 1.500.000. I en això no tenen absolutament cap 
normativa europea que els ho impedeixi. I fixi’s vostè 
que tenen, entre els anys 2008 i 2009, més de dos-cents 
projectes per triar, entre les quatre comarques, que no 
han estat mereixedors d’absolutament ni un sol euro 
d’ajut directe ni de subvenció. Per tant, escolti’m, no es-
tem dient: «Facin una cosa que no poden fer, que és aju-
dar més unes determinades empreses», sinó: «Distribuei- 
xin més les ajudes perquè arribin a més empreses.» És 
això el que li estem dient. Primera qüestió.

Escolti’m, i la segona qüestió: home, no em diguin que el 
Govern no té capacitat de modificar el pressupost; no 
em diguin que el Govern en el decurs d’un exercici no fa 
modificacions de pressupost. I, total, li estem demanant 
al Govern un esforç addicional de 3 milions d’euros, 
que em dóna la impressió que de qualsevol partida d’es-
tudis i d’informes podrien perfectament derivar-ho cap 
a la dinamització d’aquestes comarques.

I l’al·lusió, simplement, al senyor Casadesús. Senyor 
Casadesús, vostè diu que segurament és una proposta 
il·lusa. Potser sí. Però la il·lusió moltes vegades és la que 
mou els projectes.

El president

Diputat Casadesús?

El Sr. Casadesús i Barceló

Sí, moltes gràcies i d’una forma molt breu. Miri, senyo-
ra Capdevila, jo hi ha determinats temes que hi tinc una 
especial sensibilitat; i en aquest en sóc molt, de sensi-
ble. Per tant, jo li garanteixo que aquesta mena de co-
nyeta que vostè ha fet jo l’explicaré, perquè penso que 
és bo que la gent conegui quina és la seva actitud i quina és 
la seva resposta a propostes que nosaltres creiem que 
són positives; i no sé si la gent, quan la rebi, riurà tant.

Gràcies.

(La Sra. Capdevila Tatché demana per parlar.)

El president

Pot, diputada.

La Sra. Capdevila Tatché

Senyor Casadesús, la seva sensibilitat segurament no 
és ni superior..., o com a mínim deu ser igual que la 
que podem tenir nosaltres; justament per això existei-
xen aquests plans de dinamització, que no en tenim 
referències anteriors amb aquestes característiques. Per 
tant, expliqui el que cregui oportú; veig que ja estem en 
campanya. Nosaltres també explicarem el que creguem 
oportú en els territoris, perquè justament som sensibles 
i molt sensibles.

I per això justament aquest Govern, jo crec que de ma-
nera exemplar, ha tingut diàleg social i justament ha 
acordat des de l’Acord estratègic, des de les trenta me-
sures, des de... (Veus de fons.) Si em deixa parlar, presi-
dent, és que... Bé, justament en acord amb els sindicats 
i amb les patronals i també amb els territoris, que és el 

més important. O sigui, aquest Govern el que ha sigut 
és sensible amb els territoris i els interlocutors i repre-
sentants del seu territori.

Moltes gràcies.

El president

(El president comença a parlar sense fer ús del micrò-
fon, motiu pel qual no n’ha quedat enregistrat el resul-
tat de la votació de la proposta, la qual és rebutjada 
per 9 vots a favor, 12 en contra i cap abstenció.) ...no 
prospera la iniciativa.

I passem al següent punt de l’ordre del dia, que és el punt 
vuitè; és una iniciativa del Grup Parlamentari Popular, 
respecte a l’estímul per a l’adquisició de vehicles. Se-
nyor Millo.

El Sr. Millo i Rocher

Sí, gràcies, senyor president.

Modificació de l’ordre del dia

Voldria aprofitar per demanar-li la posposició de quatre 
iniciatives del Grup Popular d’aquesta comissió, la qual 
cosa suposo que estalviarà temps en aquesta comissió, 
que serien la 8, la 13, la 14 i la 16.

El president

Del que queda ara vostè ens proposa posposar 8...

El Sr. Millo i Rocher

13, 14 i 16.

El president

8, 13...

El Sr. Millo i Rocher

14 i 16.

El president

14 i 16. Això voldria dir, si no vaig errat, senyores i 
senyors diputats, que ens quedarien els punts 9, 10, 11 
i 15.

El Sr. Millo i Rocher

Exacte.

El president

Hi ha algun grup parlamentari que tingui alguna objec-
ció a aquesta darrera iniciativa del Grup Parlamentari 
Popular? (Pausa.) S’accepta, senyor Millo.
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Propostes de resolució
acumulades relatives a l’ampliació i al man-
teniment del Pla 2000E (tram. 250-02372/08 
i 250-02373/08)

(Remor de veus. El president continua parlant sense 
fer ús del micròfon.)

El Sr. Casadesús i Barceló

Moltes gràcies, senyor president. Jo, si li sembla, gaire-
bé proposo que tractem conjuntament les 9 i 10.

(El president intervé sense fer ús del micròfon. Remor 
de veus.)

Molt bé. I al mateix temps també li demanaré a l’hora 
de fer la votació, que a la proposta de resolució em per-
meti fer una petita esmena tècnica, entre altres coses 
perquè està parlant de l’any 2009, i, bé, com tots sabem, 
malauradament, doncs, ja estem en el 2010.

(El president intervé sense fer ús del micròfon. Remor 
de veus.)

La concretaré, la concretaré, si vol, després de l’expo-
sició la concretaré. Bé, aquestes són dues propostes de 
resolució que el que pretenen en el fons és continuar 
incidint en un àmbit que nosaltres creiem que especial-
ment pel que fa als cotxes, doncs, ha funcionat bé, que 
han sigut aquests plans d’estímul en l’adquisició de ve-
hicles, en el cas de les motocicletes no tant.

Bé, no tornaré, doncs, a explicar l’exposició de motius, 
perquè el nostre grup parlamentari ha fet diferents ini-
ciatives en aquesta línia, i concretament, doncs, també 
va presentar no fa massa temps un projecte de llei bà-
sicament pensat perquè l’aplicació fos en l’àmbit de 
Catalunya, no? Aquestes dues propostes de resolució 
que nosaltres presentem el que tenen a veure més és 
sobretot i fonamentalment, doncs, amb les accions que 
pugui fer el Govern de l’Estat.

Bé, de fet, podria semblar, doncs, que aquestes dues 
propostes de resolució no caldria debatre-les, entre al-
tres coses perquè el ministre Sebastián no fa massa dies, 
concretament a finals d’any, anunciava que hi hauria una 
nova pròrroga d’ajudes del Pla 2000E per 100 milions 
d’euros. I que, bé, ell era conscient, doncs, precisament 
de l’encert i dels resultats positius que havia tingut 
l’aplicació d’aquests plans, entre altres coses perquè 
havien tingut un balanç neutre des d’un punt de vista de 
més despesa per part del Govern de l’Estat; i, en canvi, 
fins i tot per les comunitats autònomes i per les diferents 
autonomies, havia tingut un balanç fins i tot netament 
positiu, perquè, com vostès saben, l’impost de matri-
culació és un dels impostos que estan traspassats, no?

Bé, però quan analitzem, doncs, la proposta que fa el 
ministre Sebastián, el ministeri, veiem que aquests són 
uns plans que s’esgotaran a partir del moment que s’ha-
gi esgotat la quantitat de recursos que s’hi destinaven, 
concretament aquests 100 milions d’euros.

I, per tant, nosaltres creiem que precisament, per l’èxit 
que han tingut, comprovat, en la venda de vehicles i per 
l’estímul que han representat, doncs, per a un sector que 

és molt transversal, valdria la pena, tenint en compte, a 
més a més, les perspectives econòmiques que hi han per 
a l’any 2010, de mantenir-los durant tot l’any.

És per aquest motiu que nosaltres, doncs, hem presen-
tat aquestes propostes de resolució que van en aquesta 
línia. És a dir, d’intentar que aquestes ajudes, doncs, es 
perllonguin fins..., en el decurs, diguem-ho així, de tot 
l’any 2010.

L’esmena tècnica que jo li proposava era simplement, 
de les propostes de resolució, suprimir «fer les gestions 
pertinents; per tant, que el Govern espanyol l’ampliï en 
aquest sector» –diu– «durant tot l’any 2009», «que el 
Govern espanyol l’ampliï durant l’any 2010 amb l’ob-
jectiu de disposar d’un instrument d’estímul real». Això 
en la proposta de resolució número 9. I el mateix, 
doncs, en la proposta de resolució número 10, suprimir 
«durant tot el 2009» i deixar el «2010».

El president

(El president comença a parlar sense fer ús del micrò-
fon, motiu pel qual no n’han quedat enregistrats els pri-
mers mots.) ...del Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió, suprimiríem de les dues propostes de resolució 
l’any i la conjunció «2009 i», quedaria formulada «tot 
el 2010».

Gràcies, senyores i senyors diputats. Ara és el torn dels 
grups parlamentaris que donen suport al Govern, el di-
putat té la paraula –el diputat Vendrell té la paraula. 
(Pausa.) Té vostè la paraula, diputat.

El Sr. Vendrell i Segura

Sí, però és que no se m’encenia el micròfon, perdoni. 
Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats... 
La proposta que presenten des de Convergència i Unió 
–les propostes que es presenten–..., home, en qualsevol 
cas, fins i tot acceptant aquesta esmena tècnica, que em 
sembla correcta d’acceptar-la –és evident que no tindria 
cap sentit aprovar una resolució sobre el que s’havia 
de fer el 2009.

La part de manteniment del pla jo crec que..., per tant, 
el punt desè, sí que entenc que no tindria massa sentit.

La part del..., perdó, la part del punt 9 que parla d’incre-
mentar..., a veure, vostès saben que per part del Govern 
de Catalunya hi ha hagut des del primer moment un po-
sicionament molt clar sobre la necessitat d’incrementar 
el suport a la demanda com una de les mesures clau.  
I, en aquest sentit, ja en la proposta de mesures imme-
diates de rescat del sector de l’automoció en el marc 
del Pla integral d’automoció, ja des de la Generalitat 
–des del Govern de la Generalitat–, es va plantejar que 
calia fer-ho.

Vam veure com, per exemple, en la primera proposta 
que va fer el Govern espanyol no es contemplaven les 
motocicletes i ciclomotors, cosa que sí que feia el pla i 
les propostes que s’havien fet des del Govern de Catalu-
nya. Que en el moment ja a finals de l’any passat el Go-
vern de Catalunya també va demanar que es fes aquesta 
ampliació, que inicialment el Govern de l’Estat no va 
quantificar; sí que va acceptar de fer una ampliació però 
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no va quantificar el volum de l’ampliació, però que fi-
nalment s’ha aconseguit que es quantifiqués en 100 mi-
lions d’euros. Que en aquests moments a Catalunya, a 
diferència d’altres comunitats que no s’han incorporat 
a aquesta proposta i no s’està donant un increment de 
matriculació..., però sí a Catalunya; a Catalunya ja s’ha 
detectat en aquests mesos, aquests primers mesos de 
l’any, un clar increment de la matriculació.

I, per tant, creiem que en aquests moments establir, quan 
hi ha un paquet econòmic que en funció de com es facin 
les coses a la resta de comunitats és possible que ni s’ar-
ribi a exhaurir, establir o demanar que s’incrementi..., 
creiem que la Generalitat ha estat amatent, que ha fet les 
peticions a cada moment, que s’ha aconseguit que s’in-
corporessin, doncs, les diferents modalitats de vehicles, 
que s’incrementés també per a l’any 2010, que es desple-
gués... I aquí faig referència a una proposta que hi havia 
en una proposta de resolució anterior, a la número 8, que 
no s’ha acabat presentant, però que també el que dema-
nava era que s’implementessin els mecanismes per tenir 
informació online, doncs, el més actualitzada possible 
de com es desenvolupa i com es van gastant aquests 
recursos pel que afecta el nostre territori.

Crec que és fora de lloc, creiem que és fora de lloc ara 
aprovar una resolució demanant..., ja he dit inicialment 
que no entenia el manteniment, perquè crec que el man-
teniment ja s’ha aconseguit, però l’increment de la par-
tida..., crec que el mes de gener és precipitat demanar 
aquest manteniment quan encara no se sap si definiti-
vament caldran més recursos o no.

Per tant, coincidim amb vostès en la filosofia que plante-
javen en la proposta i que tenia plena validesa a l’octubre 
de l’any passat quan la van plantejar, que calia que aquest 
projecte s’ampliés al 2010, que s’hi destinessin recursos, 
que afectessin a tots els sectors i que es gestionés, doncs, 
amb el màxim de celeritat. Crec que això s’ha anat produ-
int, crec que la Generalitat hi ha tingut un paper clar –el 
Govern de la Generalitat hi ha tingut un paper clar i precís.

I, per tant, jo crec que a hores d’ara, en tot cas, hem d’es-
perar a veure com es desenvolupa tot això; i probable-
ment, a partir de començaments del segon semestre, 
doncs, es pot plantejar, si calen més recursos, proposar un 
increment d’aquestes partides. Però creiem que a hores 
d’ara encara està per veure com anirà aquest desplega-
ment. I, per tant, els proposaria, els demanaríem que re-
tiressin aquestes propostes, i, si no, hi votaríem en contra.

Gràcies.

El president

Moltíssimes gràcies, diputat. És el torn del Grup Parla-
mentari Popular. Senyor Millo, té la paraula.

El Sr. Millo i Rocher

Gràcies, senyor president. Per anunciar el vot favorable 
del nostre Grup Parlamentari Popular en la proposta de 
resolució de Convergència i Unió, en la línia d’ampli-
ació del Pla 2000E per a l’adquisició de ciclomotors i 
motocicletes.

Gràcies, senyor president.

El president

Diputat Casadesús, hi ha una petició per part dels grups 
parlamentaris que donen suport al Govern del fet que 
vostès retirin la iniciativa.

El Sr. Casadesús i Barceló

No, per dir que nosaltres, doncs, no la retirarem, per-
què nosaltres creiem que aquestes són unes ajudes que 
haurien de durar un any natural i no tenir subjecte a 
darrere una quantitat que l’experiència demostra que, 
quan s’ha esgotat, ja no n’hi ha més. Les paraules del 
mateix ministre Sebastián així ho deien; deia: «Quan 
s’hagin esgotat, quan s’hagin exhaurit, aquests 100 mi-
lions d’euros, doncs, s’haurà acabat.»

Nosaltres creiem que s’hauria de mantenir durant tot 
l’any 2010, entre altres raons, hi insisteixo, perquè les 
previsions que hi han econòmiques per a aquest any que 
hem encetat no fa massa temps no són precisament, 
doncs, molt optimistes.

Gràcies, senyor president, senyores i senyors diputats.

El president

Moltes gràcies, senyor diputat.

Passem, doncs, a la votació de les propostes 9 i 10. Po-
dem fer-les, lletrada, conjuntament? (Pausa.) Si no hi 
ha cap mena d’objecció i, veient quin pot ser el destí 
final, anunciat pel diputat Vendrell, doncs, si els sembla, 
les votem conjuntament. Votem la proposta 9 i la pro-
posta 10.

A favor d’aquestes dues propostes de resolució?

Nou.

En contra?

Dotze.

No prospera cap de les dues propostes per 9 vots a favor 
i 12 vots en contra.

Proposta de resolució
sobre l’increment del període exempt de 
comptabilització a efectes de la prestació per 
desocupació (tram. 250-02374/08)

Passem al punt 11 de l’ordre del dia. Aquesta és una ini-
ciativa del Grup Parlamentari de Convergència i Unió, 
relativa a l’increment del període exempt de compta-
bilització a efectes de la prestació per desocupació. Té 
la paraula la diputada Borràs per defensar la iniciativa. 
Endavant, diputada.

La Sra. Borràs i Solé

Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, és 
evident que vivim una situació de crisi dura, que afecta 
moltíssimes persones, que afecta el conjunt de l’àmbit 
laboral del nostre país i, en aquest sentit, doncs, les em-
preses i els seus treballadors. Segur que per part de qual-
sevol Govern la seva obsessió de poder salvar, podríem 
dir, poder salvar, doncs, el teixit empresarial, per una ban-
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da, que ens garanteix l’economia productiva i, per una 
altra, garantir el màxim nombre de llocs de treball en 
l’actualitat i en un futur. Garantir el màxim nombre de 
llocs de treball, així com garantir també, doncs, els drets 
als treballadors i treballadores.

Hi han hagut diferents fórmules aplicades en diferents 
estats, algunes d’elles a casa nostra, a l’Estat espanyol, 
perquè és el competent en aquest àmbit, doncs, no s’han 
dut a terme, i en alguns casos creiem que s’han perdut 
oportunitats. Així, en aquest sentit, hi han hagut fórmu-
les aplicades com la bonificació de quota de seguretat 
social per part..., a les empreses, o el que s’ha anome-
nat el que és el contracte alemany, que avui podríem 
dir que, doncs, s’està estudiant, al qual sens dubte hi 
ha un esforç per part del treballador, també per part de 
les empreses i per part dels governs per poder-ho dur 
a terme, una maduresa per part dels tres, podríem dir, 
dels tres col·lectius per mirar de salvar, hi insistim, una 
economia productiva i, per tant, garantir un èxit amb 
una major perspectiva, no?

A l’Estat espanyol, una de les mesures que s’ha dut a 
terme ha sigut, doncs, disminuir..., perdó, per tal que no 
es vegin disminuïts els drets a les persones en la pres-
tació a l’atur, ha estat que, durant els primers cent vint 
primers dies que duri un ERO, aquest no es comptabilit-
zi a efectes, podríem dir, d’aquestes prestacions socials. 
I, per tant, en aquest sentit, doncs, els treballadors no hi 
perden cap element.

En aquest sentit, aquest és un element que tothom ha va-
lorat positivament i que, per tant, ha donat, per una ban-
da, doncs, flexibilitat a les empreses, però, per l’altra, i 
molt fonamental, ha donat també, com dèiem, aquesta 
garantia de no-pèrdua de drets per part dels treballadors 
–dels treballadors afectats, no?

Vostès saben que durant el període de gener a juliol  
del 2009 a Catalunya s’han produït..., 81.538 persones 
han estat o segueixen estant afectades per ERO tempo-
rals i que, a més a més, tenint en compte que es tracta 
d’un període de set mesos, doncs, no és difícil pensar 
que molts d’aquests treballadors afectats podrien veu-
re’s afectats en un període més enllà dels cent vint dies 
que els dèiem, no?

Perquè lamentablement, doncs, no hi han elements objec-
tius per poder dir que hi hagi un repuntament important 
de l’economia, una situació de sortida d’aquesta crisi eco-
nòmica. I, per tant, en aquest sentit, algunes empreses es 
poden veure abocades a allargar aquests ERO a més de 
cent vint dies. Si això fos així, doncs, lògicament produ-
iria un efecte entenem que negatiu per a les persones afec-
tades.

En aquest sentit, han estat diverses les veus per part de 
sindicats, per part de la mateixa consellera en què, per 
exemple, doncs, se sol·licitava que aquest atur exempt 
de comptabilització a la prestació a l’atur s’allargués de 
cent vint a cent vuitanta dies. Aquesta és la iniciativa 
que per part del Grup de Convergència i Unió presen-
tem, entenent, doncs, que hauria de ser positiu poder 
allargar de cent vint a cent vuitanta dies.

El president

Moltes gràcies, senyora diputada. Hi ha una esmena pre-
sentada pels grups que donen suport al Govern i..., vostè, 
diputada? (Pausa.) La diputada Pardell –Agnès Pardell– 
té la paraula en nom dels tres grups que donen suport. 
Endavant, senyora diputada.

La Sra. Pardell Veà

Gràcies, president. Els tres grups que donem suport al Go-
vern compartim la preocupació que s’expressa en aquesta 
proposta de resolució al voltant dels efectes de la crisi eco-
nòmica, de la creació d’una situació d’incertesa i fins i tot 
de pobresa per a determinats treballadors que, arribat el 
moment, no poguessin cobrar la prestació d’atur i, per tant, 
compartim el fons de la proposta de resolució.

Si presentem una esmena és perquè algunes de les ma-
nifestacions que figuren en aquesta proposta de reso-
lució no poden ésser acceptades en els termes en què 
han estat formulades. Per tant, és una qüestió de forma, 
i esperem que puguin acceptar-nos la nostra esmena.

En primer lloc, l’esmena demana suprimir el tercer pa-
ràgraf de la proposta de resolució que figura en l’expo-
sició concretament de motius en referir-se a les dades 
de treballadors afectats pels ERO temporals. La matei-
xa diputada del Grup de Convergència i Unió que ha 
presentat la proposta ja ho ha esmentat; és a dir, segu-
rament aquestes xifres a hores d’ara ja són unes altres. 
I, per tant, nosaltres considerem que en una proposta 
de caràcter tan general com aquesta que va adreçada al 
Govern de l’Estat no fa falta ni afegeix més valor el fet 
que en ella hi figurin dades concretes sobre les perso-
nes afectades. Per tant, demanaríem supressió d’aquest 
tercer paràgraf.

Quant al quart paràgraf, també demanem la supressió 
de dues línies, dues línies que fan referència al fet que 
les dades econòmiques encara no indiquen que esti-
guem entrant en un cicle de recuperació. Entenem que 
aquesta és una qüestió també subjecta a valoració,  
que no afegeix res a la proposta i que, per tant, la pro-
posta podria quedar exactament igualment ben expres-
sada si hi figurés «malgrat que l’escenari òptim és que 
aquestes persones es poguessin tornar a reincorporar a 
les seves respectives empreses». I, per tant, és necessa-
ri; suprimint, ho repeteixo, les dues línies aquestes que 
precedeixen.

I també demanaríem la supressió de l’apartat que fa re-
ferència a la conselleria de Treball, perquè no és correc-
ta, al nostre entendre, l’afirmació que aquesta proposta 
és compartida per la conselleria de Treball. Al contrari, 
entenem nosaltres que és la conselleria de Treball la 
que ja ha visualitzat i ha posat de manifest el seu interès 
perquè aquesta i d’altres mesures siguin adoptades pel 
Govern de l’Estat. Per tant, també demanaríem la su-
pressió d’aquesta. Entenent, ho repeteixo, que aquesta 
petició, que afecta l’exposició de motius, en cap cas 
afectaria el fons de la proposta.

I pel que fa al text concret de la proposta de resolució, 
nosaltres demanaríem, en aquest cas, afegir que aques-
tes gestions pertinents respecte a la petició al Govern 
de l’Estat es fessin en el marc del diàleg social, de ma-
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nera que la proposta de resolució concretament seria: 
«El Parlament de Catalunya manifesta la necessitat de 
millorar la protecció social de les persones afectades 
per un expedient de regulació d’ocupació, ERO tempo-
ral, i insta el Govern de la Generalitat de Catalunya a 
fer les gestions pertinents en el marc del diàleg social 
per tal que el Govern espanyol incrementi el període 
d’atur exempt de comptabilització a efectes de la pres-
tació d’atur de cent vint dies a cent vuitanta dies.» 

Hem de dir que aquí a Catalunya, efectivament, els ex-
pedients de regulació d’ocupació han estat per majoria 
de suspensió de contractes i no d’extinció de contractes. 
I volem valorar de forma molt positiva la labor realitza-
da pels serveis de mediació en aquest sentit.

I també volem recordar que precisament en el si de la 
conferència sectorial que es va celebrar al desembre  
del 2008 va ser precisament el Govern de Catalunya el qui 
va aconseguir..., de l’Estat, i va aconseguir un acord en el 
si d’aquesta conferència sectorial per tal que es produïssin 
les normes que a continuació es varen adoptar, que han 
portat que en aquesta prestació d’atur els cent vint dies 
no comptabilitzessin a efectes del còmput de la prestació. 
M’estic referint concretament al Reial decret llei 2/2009, 
de 6 de març, de mesures urgents per al manteniment i el 
foment de l’ocupació i la protecció de les persones 
desocupades, i al Reial decret llei 10/2009, de 13 
d’agost, pel qual es regula el programa temporal de 
protecció per desocupació i inserció.

I ens agradaria haver comptat amb el Grup de Conver-
gència i Unió al Parlament espanyol per tal que el De-
cret 2/2009 s’hagués pogut convalidar, tal com es va fer 
amb el Reial decret 10/2009; i no va ser possible en 
aquell moment, atès que no es va comptar amb el suport 
del Grup de Convergència i Unió.

De totes maneres, de nou els grups que donem suport 
al Govern valorem molt positivament aquesta proposta, 
no podem fer altra cosa que sumar-nos a aquesta, di-
ent que efectivament si se’ns aprova l’esmena que hem 
presentat, que entenem, ho repeteixo, que són aspectes 
formals, podrem votar a favor d’aquesta.

Res més i moltes gràcies.

El president

Diputada Pardell, crec que tenim un problema, que vostè 
m’ajudarà a resoldre immediatament. El que votem en 
comissió, en aquesta comissió i a totes les comissions 
del Parlament de Catalunya, és la proposta de resolució. 
L’exposició de motius és el fonament que permet fer una 
proposta.

Doncs, la seva intervenció presenta dos problemes; el 
primer és que vostè proposa esmenar l’exposició de mo-
tius –inesmenable. I, a més, no tenim esmenes per escrit 
per esmenar l’exposició de motius, perquè si les hagues-
sin tingut per escrit, diputada, no els hi hauríem pogut 
acceptar a l’hora del tràmit parlamentari.

Entenc que, al marge de l’interès que té la seva interven-
ció, vostè manté la proposta d’esmena que figura en el 
text que ha remès a aquesta comissió, que concretament 
és afegir, si l’he interpretat bé en la seva intervenció i 

llegeixo correctament, «en el marc del diàleg social». 
Les altres consideracions, diputada, són de molt inte-
rès, però no poden ser tramitades ni votades en aquest 
moment. Diputada?

La Sra. Pardell Veà

Sí. Perdoneu perquè desconec el procediment i desconec 
també si la proposta que tot seguit plantejaré és possible o 
no. M’agradaria demanar al Grup, doncs, de Convergèn-
cia i Unió a veure si podria retirar l’exposició de motius 
o formular-la en altres termes.

El president

Diputada, no sé si ho faran o no, però és sobrer, perquè 
l’única cosa que vota aquesta comissió, per tranquil·litat 
del grup que proposa...

La Sra. Pardell Veà

I del nostre.

El president

...i també de vostès, és justament la proposta. L’expo-
sició de motius és un fonament...

La Sra. Pardell Veà

D’acord.

El president

...que justifica la proposta, però el que votem és la pro-
posta. No té cap sentit que les diputades i els diputats 
retirin l’exposició de motius.

La Sra. Pardell Veà

Doncs, com que el que era important és que figurés en 
el diari de sessions i es reflectís aquest debat, que crec 
que així haurà estat, doncs, per la nostra part no hi ha 
cap inconvenient.

El president

Tenia vostè tot el dret de fer-ho, i li agraeixo la seva 
comprensió. El diputat Rodríguez realitzarà el torn que 
li correspon al Grup Parlamentari Popular.

El Sr. Rodríguez i Serra

Gràcies, senyor president. D’una forma molt breu per 
anunciar el nostre vot favorable a la proposta de reso-
lució del Grup de Convergència i Unió.

El president

La diputada Borràs té el torn, fets tots els aclariments 
que calien, d’entrar en el contingut de l’esmena mate-
rial presentada pels grups que donen suport al Govern. 
Endavant, diputada.

La Sra. Borràs i Solé

Ha quedat entès, senyor president, que el que farem és vo-
tar, doncs, només la proposta de resolució, la part resoluti-
va; i, per tant, que l’esmena en concret és afegir-hi «en el 
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marc del diàleg social», fet que el Grup de Convergència i 
Unió, doncs, veu positiu. Enteníem que se sobreentenia, 
però està bé que ho posi el mateix text. I, per tant, en aquest 
sentit cap inconvenient.

Sí que nosaltres voldríem fer un petit comentari a l’expli-
cació que se’ns ha dut a terme, no? I no sobre allò que 
se’ns volia fer retirar, perquè són dades objectives que crec 
que entraríem en una discussió que no cal, perquè són 
dades que són a l’abast de tothom. Però sí que voldríem, 
doncs, clarificar que és cert: el Grup de Convergència i 
Unió en el Congrés dels Diputats no va convalidar el reial 
decret que vostè esmentava; no el va convalidar, i això va 
permetre un debat interessant en el Congrés dels Diputats 
i fer segurament una cosa que en democràcia és en moltes 
ocasions necessària, i és passar el tràmit parlamentari i, 
per tant, debatre-ho, enriquir-lo. I, en aquest sentit, no va 
ser un element pas d’impedir que les coses, doncs, es ve-
gin i es parlin i es debatin, sinó al contrari, va possibili- 
tar que això fos d’aquesta manera i, per tant, millorar el text 
que sens dubte el Govern havia presentat i era millorable.

Aquesta és la voluntat que a Convergència i Unió ens 
inspira aquí i en el Congrés dels Diputats.

El president

L’hora de la votació.

Vots a favor de la proposta de resolució del Grup Parla-
mentari de Convergència i Unió amb l’esmena accep-
tada presentada pels grups que donen suport al tripartit 
–al Govern tripartit?

Unanimitat.

Proposta de resolució
sobre la promoció del consum de flors i plan-
tes ornamentals (tram. 250-02415/08)

Passem al darrer punt de l’ordre del dia, que és el punt 15, 
que és una proposta de resolució sobre la promoció del 
consum de flors i plantes ornamentals, i que és una pro-
posta del Grup Parlamentari Popular de Catalunya. Per a 
la seva defensa, té la paraula el diputat Santi Rodríguez.

El Sr. Rodríguez i Serra

Gràcies, senyor president. En el marc actual de la si-
tuació econòmica de Catalunya i d’Espanya, el sector 
de flors i plantes ornamentals no és una excepció a les 
dificultats que pateixen molts dels sectors econòmics de 
casa nostra. Concretament, aquest és un sector format 
bàsicament per petites empreses familiars, que acostu-
men a passar de generació en generació. Dóna treball 
aproximadament a uns cinc mil treballadors, entre au-
tònoms –dels quals en parlàvem fa una estona– i treba-
lladors per compte d’altri; també són aproximadament 
uns dos mil els establiments que hi ha a Catalunya.  
I l’any 2009 –en els nou primers mesos de l’any 2009– 
aquest sector va patir una davallada aproximada ja del 
10 per cent, només durant l’any 2009, amb el tancament 
de més de dos-cents establiments i la pèrdua de més de 
cinc-cents llocs de treball en aquest sector.

De totes maneres, la motivació també de la proposta de 
resolució no és exclusivament aquesta, perquè aques-
ta no és una circumstància malauradament estranya en 
molts altres sectors econòmics –uns amb més intensitat, 
altres amb menys intensitat. Sinó que en aquest sector, el 
de les flors i plantes ornamentals, hi concorren encara 
unes altres circumstàncies excepcionals, com va ser el 
període de sequera que vam viure a Catalunya durant 
força temps i la vigència del decret de sequera, que vull 
recordar que també va estar vigent durant força temps. 
Tot i que les reserves d’aigua que permetien garantir 
el subministrament, l’abastament d’aigua a la zona i a 
l’entorn metropolità de Barcelona estaven ja garantides, 
es mantenia un decret de sequera que limitava determi-
nats usos, i entre aquests usos precisament hi havia la 
prohibició de reg de flors i plantes ornamentals.

Aquella situació de sequera va passar factura a aquest 
sector d’una forma molt important. I, de fet, nosaltres 
mateixos i molts de vostès segurament van poder ser tes-
timonis de les amargues queixes que des del sector es 
traslladaven al conjunt dels agents presents en la Taula de 
la Sequera, que demanaven si us plau que algú els tingués 
en compte, que algú pensés en ells, que ells estaven en-
cara amb aquesta prohibició sobre el cap i que, per tant, 
aquesta situació els estava afectant econòmicament molt; 
doncs, just quan s’acaba o se surt d’aquella situació, se 
«solapa» amb la situació de crisi econòmica que li dóna 
una altra patacada a aquest sector.

I aquests són els motius, diria –hi ha aquest excepcional de 
l’afectació específica durant el període de sequera–, pels 
quals el nostre grup hem presentat aquesta proposta de re-
solució, en el sentit que des de l’Administració de la Gene-
ralitat, des del Govern, es pugui impulsar alguna mena de 
campanya de promoció, d’acord amb el gremi de floristes 
i amb els gremis corresponents, per tal de donar una mica 
d’impuls, donar una mica d’aire a aquest sector, que, ho 
repeteixo, ha passat o està passant per aquests dos esde-
veniments que l’han afectat d’una forma molt important.

Gràcies.

El president

Ara és el torn del Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió; i, per defensar la posició del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, pren la paraula la diputada 
Borràs. Endavant, diputada.

La Sra. Borràs i Solé

Gràcies, senyor president. Aquesta és una moció que 
presenta el Partit Popular per donar suport a un àmbit 
específic, a un gremi en aquest cas concret que, com 
aquí s’expressava, com d’altres, però també aquest, 
doncs, pateix la situació de la crisi.

En aquest sentit, creiem que la proposta és positiva, i per 
aquest motiu nosaltres hi donaríem el suport.

Gràcies.

El president

Ara és el torn dels grups parlamentaris que donen suport 
al Govern. Diputat Bertran, té vostè la paraula.
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El Sr. Bertran Arrué

Moltes gràcies, senyor president. Bé, els grups que do-
nem suport al Govern som perfectament conscients de 
les dificultats que travessen en aquests moments de crisi 
econòmica els diversos sectors productius i comercials 
en un context de davallada del consum general, que afec-
ta malauradament tots els sectors productius.

En aquest sentit, des del Govern de la Generalitat es 
treballa a dos nivells: en un àmbit general amb progra-
mes genèrics d’impuls al consum, com les campanyes 
de foment de lots de Nadal amb productes del país, o 
d’estímul a la compra als nostres comerços durant 
aquestes dates. Però també es treballa amb plans espe-
cífics per als diferents sectors, i, en concret, en el pla 
específic que és el de la proposta de resolució que ens 
concerneix, com és el sector de la flor, que afegeix efec-
tivament, a la crisi general del consum, la crisi provo-
cada per la sequera de l’any passat.

Per això, en aquests moments s’està dissenyant un pla d’ac-
tuació conjunt amb la Confederació d’Horticultura Orna-
mental de Catalunya, de la qual en formen part la pràctica 
totalitat dels sectors relacionats amb el procés de la plan- 
ta del país, per tal de promocionar el consum en el sector.  
I ho fem amb la col·laboració del Departament d’Agri-
cultura. De fet, no només des d’aquests àmbits institucio-
nals s’hi està treballant, sinó que s’està en converses per 
ampliar el ventall de departaments de la Generalitat que 
s’impliquin en la campanya.

També s’està col·laborant amb diverses agrupacions sec-
torials de cara a reforçar el sector i posicionar-lo en les 
millors condicions de competitivitat, treball que es vol 

ampliar i intensificar en la mesura de les possibilitats i 
les demandes del sector.

És per aquest motiu, i amb el benentès que ja s’estan 
portant a terme totes aquestes mesures, que es rebutjarà 
la proposta de resolució.

Gràcies.

El president

Gràcies, diputat Bertran.

Passem a la votació, senyores i senyors diputats.

Vots favorables a la proposta de resolució del Grup Par-
lamentari Popular?

Set.

Vots en contra?

Dotze.

Queda refusada la proposta del grup parlamentari.

I amb aquest punt acabem els treballs de la comissió d’avui. 
Ara preguem..., queda acabada la comissió, però pregaríem 
que els portaveus –la Mesa i els portaveus– ens reuníssim 
un instant perquè podríem programar ja el contingut de la 
propera sessió del dia 17 de febrer. Recordem als diputats 
i a les diputades que tornem a tenir comissió el dia 17 de 
febrer.

Moltes gràcies.

La sessió s’aixeca a dos quarts de sis de la tarda i onze 
minuts.
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